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I. APKLAUSOS PRISTATYMAS 

 

Apklausos tikslas. Atlikti teikiamų akredituotų socialinės priežiūros – Apsaugoto būsto paslaugų 

(toliau – paslaugų) kokybės vertinimą paslaugų gavėjų požiūriu. 

Tikslinė grupė. Apsaugoto būsto paslaugas gaunantys asmenys. 

Metodika. Paslaugų kokybės įvertinimui taikytas anketinės apklausos metodas. Apklausiami 

apsaugoto būsto paslaugų gavėjai. Respondentams buvo išaiškintas apklausos tikslas, paaiškinta 

kaip pildyti apklausos anketas. 

Imties dydis. Empiriniame tyrime dalyvavo 4  paslaugų gavėjai. Apklausoje dalyvavę apsaugos 

būsto paslaugų gavėjai yra vieniši asmenys, todėl apklausos rezultatai vertinami tik iš paslaugų 

gavėjų gautų atsakymų. 

Apklausos atlikimo laikotarpis: 2023 m. gruodžio 7 d. – gruodžio 21 d. 

 

II. APKLAUSOS REZULTATŲ ANALIZĖ 

 

Apsaugotas būstas skirtas iš dalies savarankiškiems intelekto ir ar psichikos negalią turintiems 

žmonėms, kuriems reikalinga minimali ar prevencinė pagalba. Paslaugos gavėjams teikiama 

individuali socialinio darbuotojo pagalba, kuri reikalinga tik tam tikrose srityse, kur paslaugų 

gavėjoms trūksta įgūdžių. Šie žmonės yra pajėgūs dirbti  bei dalyvauti kitokio pobūdžio užimtume. 

Visas kitas paslaugas apsaugoto būsto paslaugų gavėjai gauna bendruomenėje. Tokiu būdu 

plėtojami bei palaikomi socialiniai ir savarankiško gyvenimo įgūdžiai, siekiant visiško 

savarankiškumo.  

Apklausoje dalyvavo 4 merginos. Jų amžius nuo 24 metų iki 50 metų. 

 

 
1. paveikslėlis. Gaunamų paslaugų trukmė. 

 

Didžioji dalis apklausos dalyvių (3 asmenys) Apsaugoto būsto paslaugas gauna 3-4 metus. Ir tik 

vienam paslaugų gavėjui šios paslaugos pradėtos teikti nuo 2023 m.  

Buvo prašoma Apsaugo busto paslaugos gavėjų parinkti jiems tinkamą variantą, kuris 

atskleidžia  kokiais informacijos šaltiniais naudojantis jie sužinojo apie Apsaugoto būsto paslaugas. 

(žr. 1 lentelė)  

 

Apie socialinės priežiūros paslaugas Jūs sužinojote iš: 

Iš seniūnijos ar Savivaldybės darbuotojų 41,7 % 

Iš spaudos, televizijos 0 % 

Iš pažįstamų/artimųjų 0 % 

Iš medicinos darbuotojų 0 % 



Kita (įrašykite) 58,3 % 

1. Lentelė 

 

Apie Apsaugoto būsto paslaugas, dalis apklausos dalyvių  (41,7 proc.) sužinojo iš 

savivaldybės darbuotojų. Kita dalis (58,3 proc.) pasirinko savo variantą ir įvardijo: „Socialinė 

darbuotoja pasakė“,„Dienos centre buvo lankstinukas“.  

Paslaugų gavėjų buvo klausiama „Ar informacija apie socialinės priežiūros paslaugas 

yra prieinama ir aiški?“? Trys tyrimo dalyviai nurodė, kad „Taip“, o 1  dalyvis nurodė, kad iš 

dalies aiški (Žr. 2 lentelė). Paslaugų teikimo intensyvumu patenkinti didžioji dalis apsaugo būsto 

paslaugų gavėjų. Taip pat dauguma paslaugų gavėjai pažymėjo teigiamai, kad jų gyvenimo kokybė 

pagerėjo, paslaugos atliepia jų lūkesčius bei poreikius. Taip pat paslaugų gavėjai žino kaip gali 

išreikšti savo nuomonę, kur kreiptis. Paslaugas teikiančių darbuotojų darbą visi paslaugų gavėjai 

vertina teigiamai. Paslaugų  gavėjai nurodė, kad jiems mažai informacijos viešoje erdvėje – pvz. 

reklama per televiziją ar Facebook.  

 

2. Lentelė 

 

III. APIBENDRINIMAS IR IŠVADOS 

 

1. Apklausos dalyviai pasitiki paslaugas teikiančiais darbuotojais, jaučiasi saugūs. Teikiamos 

paslaugos teigiamai įtakoja paslaugų gavėjų gyvenimą ir pateisina jų lūkesčius. Tai tiesiogiai 

susiję su Apsaugoto būsto teikiamų paslaugų kompleksiškumu – bendrųjų socialinių, kasdienių 

gyvenimo įgūdžių, integracijos į darbo rinką paslaugomis. 

2. Taip pat naujai paslaugas teikiantiems asmenims kai kuri informacija nėra pakankamai aiški, 

todėl tikslinga tam tikrus dokumentus ir (ar) informaciją pritaikyti lengvai suprantama kalba.  

3. Paslaugų gavėjai stokoja informacijos apie Apsaugoto būsto paslaugas televizijoje ar 

socialiniuose tinkluose. Tikslinga būtų daugiau apie teikiamas paslaugas viešinti žiniasklaidoje 

ir socialiniuose tinkluose. 

 

Ataskaitą parengė: Direktoriaus pavaduotoja socialiniams reikalams 

Sandra Valčiukienė 

  Taip Iš dalies Ne 

Ar informacija apie socialinės priežiūros paslaugas yra  

prieinama ir aiški? 

3 1 - 

Ar Jus tenkina teikiamų socialinių priežiūros paslaugų  

intensyvumas? 

3 1 - 

Ar teikiamos socialinės priežiūros paslaugos padeda  

pagerinti Jūsų gyvenimo kokybę?  

3 1 - 

Ar teikiamos socialinės priežiūros paslaugos atitinka Jūsų  

lūkesčius ir patenkina poreikius? (Ar pakanka teikiamų  

paslaugų?) 

4 - - 

Ar aiškios mokėjimo už teikiamas socialinės priežiūros  

paslaugas sąlygos (pildoma jei teikiamos paslaugos  

mokamos)? 

3 1 - 

Ar žinote, kur ir kam pateikti skundą ar pasiūlymą dėl  

paslaugų teikimo? 

3 - - 

Ar teikiant socialinės priežiūros paslaugas atsižvelgiama į  

Jūsų prašymus/siūlymus? 

4 - - 

Ar pasitikite socialinės priežiūros paslaugas teikiančiu  

darbuotoju? 

4 - - 

Ar socialinės priežiūros paslaugas teikiantis darbuotojas  

yra mandagus ir atidus?  

4 - - 

Ar iškilusios problemos, teikiant socialinės priežiūros  

paslaugas, sprendžiamos operatyviai ir sėkmingai? 

4 - - 


